

2022年度“外籍人才眼中最具吸引力的中国城市”发布

青岛第12次跻身十强榜单

早报11月13日讯 11月13日,来自人力资源和社会保障部国外人才研究中心的信息显示:2022年度“魅力中国—外籍人才眼中最具吸引力的中国城市”主题活动成果——中国城市外籍人才吸引力指数发布,北京、上海、广州、杭州、深圳、苏州、青岛、南京、成都、重庆位居2022年度外籍人才吸引力榜前10名。

这是青岛第12次入选十强榜单,显示了城市对外籍人才的持久吸引力。通过不断优化招引政策、营商环境、政务服务环境,青岛为外籍人才提供了更加舒心的生活环境和更加安心的创业环境,让他们不仅愿意来,而且来得了、留得下。

多措并举增强引才力度

据悉,该活动始于2010年,是我国唯一一个完全由外籍人才参与评选的引才引智“中国城市榜”,已经逐渐成为衡量一座城市开放性、包容性、成长性、国际化的重要标尺。每一次评选,十强城市都是由在中国工作、生活的外籍人才一票票投出来的,投票者包括诺贝尔奖获得者、图灵奖获得者、中国政府友谊奖获得者等全球顶尖人才。

2022年度“魅力中国城市”主题活动面向外籍人才开展问卷调查,从工作满意度、生活便利度、环境友好度三个维度对外籍人才的评价进行指标量化分析,并形成中国城市外籍人才吸引力指数,反映我国城市对外籍人才的综合吸引力。从这些指标进行考量,青岛之所以对外籍人才有持续吸引力,一方面得益于城市宜居的生活环境和开放包容的气质,另一方面也得益于城市持续提升的服务水平。

在服务便利性方面,青岛已先后获批科技部外国人来华工作管理创新试点、外籍人才薪酬购付汇便利化试点及科技部高端人才确认函下放权限;实现了外国专家换用汇便利化试点工作证明材料最多拿一次、等待时间最多一小时、



外国友人体验莱西木偶表演。观海新闻/青报全媒体记者 王雷 摄 资料照片

允许他人代办、办理过程电子化等便利,实行外国人工作许可、居留许可“一窗受理、一并发证”……

“很多细节在看宣传时是感受不到的,只有亲身经历了,你才会知道它有多好。”来自康复大学(筹)的加拿大籍教授李磊在青岛市民中心办理了工作许可、居留许可和绿卡等证件后,点赞了青岛服务的高效与便捷。

在政策支持方面,青岛出台《外国人来青岛工作管理服务暂行办法》,聚焦产业发展需求,进一步扩大高端人才和专业人才范围,放宽专业人才准入标准,加大对创办企业外籍投资人的引进力度;同时鼓励引进外国高端人才及团队,兼顾高端人才生活需求,为其开展科研和生活提供便利。外籍人才在青获得中国政府友谊奖等国家级奖项的,给予一次性50万元奖励;持有“服务绿卡”的高端外国人才,在子女就学、出入境、社会保障、创办企业、科技计划项目申报等方面

可以享受各项优惠政策和便利服务……

让外籍人才融入城市发展血脉

来自青岛市科技局的统计显示,目前青岛持有效工作许可的外国人超5000人,占全省近半;其中A类1200余人,占全省A类约60%。累计15名外国专家获中国政府友谊奖,3人获国家国际科学技术合作奖,55人获山东省政府齐鲁友谊奖。

尊重人才最好的办法就是“用好”人才。青岛产业门类齐全,为各个领域的人才提供了“大展身手”的机会。

青岛全力支持外国专家开展科研、技术交流与合作,鼓励外国专家围绕城市重点产业需求牵头承担科技计划项目,推动人才项目与产业精准结合……近几年,青岛已累计有250余个外国专家项目获得省级以上支持,多位专家牵头开展了关键技术研究。

当前,从世界各地汇聚青岛的外籍人才覆盖了新能源、新材料、海洋经济、现代农业、生物医药等多个领域,正与青岛多个单位开展科技创新与合作,支撑着城市的经济社会高质量发展。其中,山东省科学院海洋仪器仪表研究所引进的外国专家,在传感器相关技术方面开展攻关,推动了相关产品国产化进程;海尔集团引入的外国专家,带领研发团队突破了压缩机相关技术,实现行业领先;山东科技大学矿山岩层智能控制与绿色开采重点实验室的伊朗籍专家纳赛尔,在教学之余致力于推动中国与伊朗的教育、科技、文化、人才交流……

突破关键技术、发展新兴产业、带动新兴学科,在青的外籍人才已经融入了这座国际化创新型城市。12次获得全球人才的认可,是青岛这座城市的国际美誉度、影响力显著提升的最好“注脚”。

(观海新闻/青报全媒体记者 耿婷婷 通讯员 王方伦)

上午10点试鸣防空防灾警报

将发放预先警报、空袭警报、解除警报和灾害警报信号

早报11月13日讯 11月13日,市政府新闻办召开新闻发布会,介绍“金盾—2023”青岛市防空防灾警报试鸣演习活动相关情况。据介绍,青岛市人民政府定于11月14日上午10时到10时20分,在全市范围内组织防空防灾警报试鸣演习。

本次防空防灾警报试鸣演习中,将发放预先警报、空袭警报、解除警报和灾害警报信号。

预先警报信号在敌方对我方有空袭预兆时发放,鸣36秒停24秒,反复3遍为一个周期,时间为3分钟。它的特点是声音低沉、有力、平缓,间隔时间较长。它告知市民,敌人可能对我城市进行空袭,要提前做好各种防空袭准备。

空袭警报信号在敌方对我方空袭征候明显,将要展开攻击或已开始攻击时发放,鸣6秒停6秒,反复15遍为一个周期,时间为3分钟。空袭警报

信号的特点是声音低沉、急促,鸣停时间相同。它告知市民,敌机或其他空袭兵器已经临近,空袭行动即将或已经开始,市民应迅速就近进入人防工程或疏散地域隐蔽。

解除警报信号在敌方对我方阶段空袭危险消除或战情缓和时发放,连续鸣3分钟。解除警报信号声音低沉、缓慢、连续鸣放,没有间隔。它告知市民,空袭情况已解除,可以按照防空袭预案消除空袭后果,恢复城市正常生产和生活秩序,市民应配合人防专业队伍开展消除空袭后果工作,就近救护伤员、找寻被困人员,扑灭初起火灾、清理废墟等。

灾情警报信号在重大自然灾害或有毒、有害物质等灾害即将来临时发放,鸣15秒停10秒,再鸣5秒停10秒,反复3遍为一个周期,计时2分钟。灾情警报信号声音低沉、短促,间隔时间相同。它告知市民,重大自然灾害或有毒、有害物质即将来临,要提前做好各种应急准备,

以应对自然灾害的突然袭击。

市国防动员办公室党组书记、常务副主任管成密在发布会上介绍,将每年的11月14日定为青岛市防空警报试鸣日,是因为1897年11月14日,德国军队在胶州湾登陆,武装侵占青岛。选择这个日子试鸣防空防灾警报,可以警醒全市人民群众铭记历史,进一步增强国防观念和忧患意识;提高人民群众识别、听辨防空防灾警报信号的能力,以便在空袭来临时,及时采取有效的应对措施;检验警报设施的布局、技术性能和音响覆盖范围,建设更加可靠、稳定、完善、有效的预警报知体系,使其保持良好的技术状态。

“11·14”警报试鸣是我市一项规范化、制度化的例行工作。每年的11月14日都会进行警报试鸣演习。因此,警报试鸣期间,请保持正常的生产、生活和工作秩序,不需要采取任何行动。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)

(观海新闻/青报全媒体记者 余博)

畅游齐鲁
相约西海岸

早报11月13日讯 11月12日,2023畅游齐鲁“相约西海岸”山东省沿齐长城系列城市定向赛在西海岸新区唐岛湾运河广场鸣枪起跑。此次赛事以城市为赛场,将西海岸历史文化景点、旅游景观地标、特色美食街道、时尚商业综合体等多元化场所有机结合,通过四大特色主题线路设置点位打卡任务,串联起电影博物馆、贝壳博物馆等20余个城市文化坐标,充分将西海岸经典地标与齐长城文化相结合。赛事共分为团队组、亲子组两大组别,吸引了全省1000余人参加。

山东省沿齐长城系列城市定向赛首次来到西海岸,以“体育+文旅”为发展战略,以多元化赛事为杠杆,打造西海岸文旅赛事新名片,打响户外赛事品牌,优化体育运动环境、激发体育消费潜力,有力地推动“体育+”模式的新发展。

活动现场,参赛选手穿梭在秋日城市美景之中,用脚步丈量着这座城市,体验着“体育+文化+文旅”的完美融合,感受着全民健身的乐趣。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)